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Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

1. A picada das formigas é irritante devido a presenga de dcido férmico contido nas suas secregoes.
Qual das seguintes substincias é mais eficiente para reduzir tal irritacio?
A Sabido B Suco de laranja C Suco de limdo D Vinagre

2. Dissolvem-se 100 g de NaOH em 400 ml de dgua.
A concentracdo comum dessa solucio sera igual a...
A 0,2439 g/t. C 250 g/1.
B0,25¢g/ L. D 243,90 g/t.

3. Areacgdo 4HBrg+ Ozg— 2 H:Ow+ Bray, processa-se de acordo com os mecanismos:
HBr g+ Oz~ HBrO)y) (etapa lenta)
HBrO:y + HBr; — 2HBrQOy, (etapa rapida)
2HBrOgy+ 2HBr— 2 H;Oy+ 2Br; () (etapa rdpida)
Qual ¢ a expressio da lei da velocidade?

A V=k.[ HBr]. [ HB1]
B V= k[ HBt]. [0:]

O estudo da cinética da reacgdo: adyy + bBy

C V=k[ H,0].[Bn,]
D V=k.[ HBr].[HBrO]

— cAB,) forneceu

os dados seguintes:

Experiéncia [A] M [B] M Veloc (M/s)
I 235.10° Laior 2,4.10°
Jii 25.10° 0,5.10° 1,2.10°
Ji7} 1,35 10" 1,0.10° 0,6.10°

Qual sera a expressio da lei da velocidade?

AV=KI[A][B]

A reacgiio Zg) +2X ) — Y(y, decorre com a velocidade “V” se a concentracio de Z” duplicar ea
¢ (®) (8 (2 P

BV =K[A][B]

C V=K.[AT'[B]

D V =K J[A]*.[BT

de "X for reduzida a metade, entiio a reaccido decorre com a velocidade de..

A 0,20V. B 0,25V. C0,30V. DO, SOV.
A tabela ilustra a variac¢do na concentragdo de X em funcéo do tempo.
X(mol/L) 0 12 15 20
tempo(s) 0 240 360 | 600

Qual é a velocidade média da reaccio no intervalo de 4 a 6 minutos?

A 2,1 mol/ £.min.

B 1,5 mol/ £.min

C 0,5 mol/ £.min

D 1,0 mol/ £.min.

Dada a equacio da reacgio: Yo + 3Wag — 2Y Wi, a reaccio inicia com 0,445M de Wa, 20
segundos depois a concentracido de W baixa para 0,145M,
A velocidade média da reccéio é..

A 15102 Mss.

B 1,35.10° MJs.

C 4,5.10° M/s.

D 5,0.10° M/s.
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A tabela abaixo mostra o tempo de revelagdo de um determinado filme, usado num revelador D-79:

N de revelador 24 22 121 |20 18
Tempo de revelagdo em min. 6 7 8 9 10
Qual é a velocidade média de revelacio, no intervalo de tempo de 7 min 4 10 min?
A 1,33 moles de revelador/min C 2,62 moles de revelador/min
B 1,80 moles de revelador/min D 3,14 moles de revelador/min

Considere a seguinte reacco exotérmica: Hyy + COyg = CO + HaOg
Para deslocar o equilibrio a direita, é necessario...

A adicionar o catalisador. C aumentar a pressdo.

B arrefecer a mistura. D aumentar a temperatura.

O grdfico a seguir mostra as variagdes da concentracdes em mol/l de NO; e N;Oy até atingirem 0
equilibrio, segundo a equacdo: 2NOyg 2N204q).

Concentragdo (mol/L)

BN oW ok
[ P

Tempo

Qual € o valor da constante de equilibrio?

A025M" B2M" Cc2,5M' D35M’
Um determinado indicador HZ, em solugdo aquosa apresenta o seguinte equilibrio:
HZoy g H (aytZ™ (ay onde HZ possui a cor vermelha e Z~ a cor amarela.

Para que a solugio se torne vermelha € necessario adicionar...
A NH;. B KOH. C HBr. D H,0.

Dada a seguinte reac¢do: N:Oyy; G2 2NOxyy.
Qual é o valor da constante de presssdo (Kp), se as pressdes parciais de N;O4e NO; forem
0,2atm e 0,1atm respectivamente?

A 2,0 x 107%atm B2,5x 107atm C 4,0 x 10”atm D 5,0 x 10”%atm
Num reactor de 2,0€ foram introduzidos 1,50 moles de N,O, segundo a equagio:
N2Osg *—= 2 NOy). No estado de equilibrio estavam presentes 0,6M de NO,.
Qual ¢ o valor da constante de equilibrio?

A24x107 B4.8x10° C5.0x10* D5.0x10°
O pH de uma soluc¢io aquosa 0,015 mol/l de hidréxido de bario, Ba(OH),, a 25° C é...
A 1247. B 12,20. C 1,80. D 1,50.
O produto de solubilidade Kps, de sulfureto de bismuto (Bi,S;), € dado por....
A 1088, B S C 108 S% DS
Qual a expressio do produto de solubilidade para o electrélito Al,S;?
A Kps =[APP].[S¥] C Kps = [AP P [S*]
B Kps = [AFP.[S*T D Kps = [2AF P [38*F
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Quais as substincias que relacionadas podem formar uma solucio tampio?
A NH,Cl ¢ HO C KF, NaF e H;O
B NaCl, NaClO, H,0 D CH3COONa, CH3;COOH ¢ H,O

O produto de solubilidade de AgBr ¢ de 5.2x10™". Se a solugdio contém 2x10° mol/l de ides Br,a
concentra¢io maxima de Ag" que pode existir na solugio sem que precipite o AgBr é...

A 2.0x102 B. 2.6x107", C. 2.0x10% D. 2.6x10",

O volume de cloro libertado nas CNTP por uma corrente de 3A que atravessa uma solucio
aquosa diluida de HCI durante 5 minutos € de...( F=96.500C; Vm=224 f)
A 0,010 dm”. B 0,020 dm’. C 0,10 dm”. D 0,20 dm’.

A electrolise de uma solugdo aquosa de 4cido sulfuarico (H;SOy), forma 0,5 moles de H, no catodo.
A quantidade de oxigénio em moles que se forma no 4nodo é...
A 0,15 moles. B 0,25 moles. C 0,50 moles. D 0,60 moles.

Um estudante dispée de dois objectos, um de Aluminio, outro de prata, para agitar uma solugdo de
cloreto de zinco.
Qual dos objectos escolheria? ( AI''/Al =- 1,67V; Zn*'/Zn=-0,76V ; Ag'/Ag =+ 0,80V)

A Aluminio porque 0 E%yigante > Eredutor. C Prata porque 0 Eoxidante > Eedutor.

B Aluminio porque 0 E’oyidanie < Eredutor. D Prata porque 0 B xidane < Ecedutor.

Mergulhando uma placa de cobre numa solugio de AgNQs, observa-se a formacio de uma
coloraciio azulada, caracteristica da presenca de Cu*'(aq) e de um depdosito de prata. Sobre
essa reaccio, pode-se afirmar que...

- A Ag’ cede electrdes a placa de cobre. C Cu metélico € oxidado pelo Ag™.
B Ag” é 0 agente redutor. D um ifio Ag" é reduzido por cada dtomo de cobre.

Pretende-se reduzir o 180 cadmio de uma solugdo por intermédio de um metal. Dispdem-se dos
metais seguintes: zinco, cobre, ferro e prata.

Os potenciais normais redox: Zn>*/ Zn=-0,763V; Cu*"/ Cu= +0,34V; Ag”/ Ag=+0,788V;
Cd**/ Cd=-0,402V e Fe™/ Fe=-0,440V.

Os metais que podem ser usados para o efeito sdo...

A cobre e ferro. B cobre e prata. C zinco e ferro. D zinco e prata.

Considere as seguintes equagdes:
I1- HCl(aq) £ NaOH(,.,q} e NaCl(aq} T H’ZO([).
II - Hg(g) +1/2 OZ{g} =% HzOﬂ).
1T - SO3¢e) + H20(1) o H2804(1}.
Ocorre oxirreducio apenas em.. .
Al BII. Cllelll DIelll

Com base na equacio da reac¢fo redox seguinte:

ZKMnO4{aq) <+ 5H202(aq; + 3H2804(aq) — KgSO4(aq) F 2MHSO4{aq) + SHzou) S o 502(g)

E incorrecto afirmar —se que...
A avariag@o do Nox do manganés é 5. C 4cido sulfiirico ndo sofre oxi-redugio.
B ¢ acompanhada por uma intensa variagio de cor. D peréxido de hidrogénio ¢ oxidante,
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O volume de cloro libertado nas C.N.T.P por uma corrente de 3A que atravessa uma solugao
aquosa diluida de HCI durante 5 minutos ¢ de...(F= 96.500 C; Vm=22,4/)
A 0,010 dm’. B 0,020dm’. C 0,10 dm’. D 0,2dm”.

Obtém-se magnésio metilico por eletrdlise do MgCl, fundido. Nesse processo, a semi - reacdo que
ocorre no catodo é...

A 2CI + 2e—Cl. BMg" -2¢ —-Mg.  C2CI-2¢— Cb. D Mg”* +2¢ — Mg.
Qual é o elemento que esta presente em todos os compostos organicos?
A Carbono B Enxofre C Nitrogénio D Oxigénio
Os compostos alcanos, alcenos e alcinos tém as seguintes formulas gerais...
A CnHzn +2 CnHZn -2, CnHZrt- C CuHZn -2, CnH2n + 2 CnH2n
B CnHZn s CnH?.n -2, CnHZn + 2. D CHHZn +2 CBHZn, CnHZH -2.
Isémeros sdo compostos que...
A diferem pelo segmento CH, —. € tém a mesma série homologa e n° de dtomos diferentes.
B tém o mesmo grupo funcional. D tém a mesma férmula molecular ¢ estruturas diferentes.
Em relacfio a propanona, NAOQ £ CORRECTO afirmar-se que é...
A conhecido por acetona. C um solvente orgénico.
B um polimero. D uma cetona.
O composto 2-metil penteno-2 tem a formula molecular...
A C5H12. B CsHlo. C C5H12. b CsHlo.
Qual é o composto aromatico?
A Anilina B Butadieno C Ciclo propano D Pentano
O licor de Fehling e o reagente de Tollens sdo reduzidos por...
A aldeidos e cetonas. C apenas aldeidos.
B apenas cetonas. D apenas acetona.

A gasolina de boa qualidade obtém-se durante a destilacfio fraccionada do petréleo a partir
dos hidrocarbonetos, que contém...

A C16H34 “C30H42~ C Cszz _CIGH34'
B C12H24 - C20H42' D Csle - Cmsz-
A desidrataciio do 4lcool produz...
A aldeido. B alcano. C alceno. D alcino.
A reaccio entre buteno-2 e acido cloridrico é uma reaccio de ...
A adigio. B climinag3o. C redugio. D substituicio.
O Alceno que ¢é aplicado como fitohormona, para o amadurecimento acelerado de frutas é...
A butadieno. B etileno. C propeno. D penteno.
A reaccfio de saponificacdo tem como reagentes...
A CH3-OC;Hs + NaOH. C CH;3-COOC;Hs + NaOH.
B CH;-COOH + C¢HsOH. D CH;-COOH + C,HsOH.
Os ésteres formam-se na reaccido entre...
A élcoois e acidos inorganicos. C fendis e 4cidos inorgénicos.
B alcoois e acidos orgénicos. D fendis e alcoois.
FIM
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